

Kedőegyleti hírek

...tagjainkat, hogy az...
...sorolt időpontokban egy...
...helyiségében fontos meg...
...okvetlen jelenjenek...
...-én, szerdán délután 4...
...órakor: Textilszakosztály, 5 óra...
...kor: Baromfi- és tollkereskedő...
...szakosztály, 6 órakor: Fűszer...
...szakosztály, 12-én, csütörtökön...
...délután 6 órakor: Gabona, vas...
...papír, élőállat, üveg szakosztályok...
...és a többi, itt fel nem sorolt tö...
...redékszakszaktályaink.

A kollektív szerződés hatálya...
...alá tartozók karácsonyi segélyét...
...1946. M. E. számú ren...
...övetkezőképpen állapítja...
...családi pótlékban nem...
...alkalmazottaknál 40 Ft...
...erfiaknál, ha 1 családi...
...nem házas nőknél és...
...d, ha 1. vagy 2 családi...
...pótlékot élveznek 80 Ft. c) nő...
...férfiaknál, a legalább 2, nem há...
...zas férfiaknál és nőknél, ha leg...
...alább 3 családi pótlékban része...
...súlnak 100 Ft.

Az 1946. évi november 25-én...
...érvényben volt áruk bejelentésé...
...nek határideje: december 15...
...Szentesen a bejelentéseket a Köz...
...Felügyelőséghez kell be...
...mindazon kereskedők...
...vas-, fém- és műszaki...
...szükségügyi- és fűrdőbe...
...cikkek, kerékpárok és...
...finomacélárak, to...
...mut-, gyapjú-, selyem...
...emfonalak zsinetek, bár...
...müeny nyersanyagból készült 50...
...cm-nél szélesebb szövetek, bútor...
...függönyszövetek, paplanselymek...
...divány-, ágyszerűk, takarók, lino...
...leumok, kárpitoskellékek, kötsző...
...vött árak, konfekcionált textil...
...árak, kalapok, bőrpipari cikkek ki...
...csinybeni forgalombahozatalával...
...foglalkozik.

...hármónaponban szer...
...az iparügyi miniszter...
...46. Ip. M. számú ren...
...nt.

...Közlöny december...
...közli a cigarettapapír...
...és hüvely új árát. Nyomatékosan...
...figyelmeztetjük kártársainkat...
...fogják...
...és a fej...
...kban és...
...Pökműves...
...om, ügy...
...yik: szel...

...Magyar Közlöny...
...számában jelenték...
...yolaj és termékeinek...
...tróleum, stb.) új ár...
...tartalmazó rende...

...gyertya, bors fogyasztói...
...árát szabályozó rendeletek a Ma...
...gyar Közlöny december 4-i szá...
...mában található.

A 93.058—1946. K. M. számú...
...rendelet (Magyar Közlöny, dec...
...5.) szerint a szaloncukor kiske...
...reskedői bruttóhaszonkulcsa: 20...
...százalék.

MAGYAR ALFÖLD...
...demokratikus napilap...
...készít: Lerner Pál...
...adó: Török László...
...Nyomta:...
...alföld Nyomdai Kft...
...vezető: Rácz Ferenc.

Mai számunk 6 oldal

SZENTES, 1946. december 12, csütörtök

Ára: 40 fillér.

II. évfolyam 282. szám

MAGYAR ALFÖLD

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Megjelenik — hétfő kivételével —
mindennap a kora reggeli órákban.
Előfizetési ára egy hónapra: 10 forint.Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-
utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség
41, kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám.

Közöljük a közszükségleti cikkek csökkentett árait

Kezdek el a
házhelyosztást!

Az a törvény, melynek értelmében 1945 tavaszán a föld népe felosztotta a nagybirtokokat és megalkalmazta a maga és országa jövőjét, gondoskodik arról, is, hogy a földhöz nem jutott igénylők és más dolgozó szegényemberek mielőbb saját hájlekhöz jussanak, olyan hájlekhöz, melynek minden zuga az övék, melyben nem keseríti amúgy is nehéz életüket a háziúr önkényeskedése. Ez a törvény minden városban és községben lehetővé teszi a település határában kijelölt, meghatározott terület felosztását házhelyek céljaira.

Szentesen ezerháromszáz kismember jelentette be igényét házhelyparcellára. Az ő érdekükben tett kezdeményező lépést a Magyar Kommunista Párt a városi képviselőtestületben, hogy a város fejlődésének figyelembevételével minél előbb kijelöljék és felosszák az erre a célra igényelt területeket. A képviselőtestület többsége a kiszagdapárt gáncoskodása ellenére elfogadta a kommunista indítványát, de a szentesi kiszagdapártban trónoló úri reakció, hogy késleltesse a házhelyek kiosztását, megfellebbezte a határozatot. Ezzel a fellebbezéssel újabb akadályt gördítettek a „magántulajdon szentségének” védelmezői az elé, hogy ezerháromszáz dolgozó kismember magántulajdonhoz jusson.

A házhelyigénylők ügyének képviselői nem adták fel a harcot és néhány héttel ezelőtt az utolsó akadályt is elhárították a házhelytörvény végrehajtásának útjából: a törvényhatósági közgyűlés elutasította a kiszagdapárti reakció fellebbezését és szabad lett az út a házhelyosztás technikai előkészítése és lebonyolítása előtt.

A házhelyek kiosztása azonban egyre késik. Számos városban az országnak már a kiosztott parcellákon építendő családi házak anyagi fedezetének előteremtésén fáradoznak, míg nálunk se híre, se hamva a parcellák átadásának.

Érthető tehát a türelmetlenség, mely a nyugodt és békés hájlekhöz jutni vágyó, sokaságú kismemberek körében uralkodik a házhelyosztás késedelme miatt, melyet a kiszagdapárti tudatos gáncoskodása után a jelek szerint mostmár a hivatali lassúság, a bürokratikus ügykezelés okoz.

ERDEI MIHÁLY
a nemzetgyűlésben követelte
az úgazdák megsegítését
és a felosztott nagybirtokok felszerelésének szövetkezeti birtokbavételét

A nemzetgyűlés ülését fél 11 órakor nyitotta meg Varga Béla elnök. Napirend előtt Bajcsy Zsilinszky Endréné szólalt fel a drágaság elleni szorosatos tüntetések ügyében. Nagy feltűnést keltett, hogy Bajcsy Zsilinszky Endréné a pesti asszonyok tízezres tömegeinek felfogásával szembe helyezkedve

a Sulyok-párti képviselők és a Kiszagdapárt jobbszárnyának viharos helyeslése és tüntetése közben elítélte a tüntetéseket

és azokat a demokrácia és a parlamentarizmus megsértésének igyekezett feltüntetni. Majd így folytatta:

— Az elmúlt hetekben nem-hogy könnyítették, hanem egyre súlyosbították a magyar belpolitikai helyzetet a központilag irányított tüntelő felvonulások. (Nagy taps a Sulyok-párt oldalán.) A tüzhely védelme naponta foglalkoztat mindannyiunkat és ennek kapcsán jogos az elkeseredés is.

Ennek megállapítása után mégis azt állította, hogy nem a szenvedélyek kiadására, hanem megértésre, türelmre és bizalomra van szükség.

Bajcsy Zsilinszky Endréné ezután a parlament tekintélyének megvédéséről szavalt

s megbélyegezte a szegény dolgozó asszonyokat, akik a parlamentben merészelték jönni, ahelyett hogy békésen tünnék otthon a drágaságot és a nyomort.

Beszédét a Sulyok-párt és azoknak tapsai között fejezte be, akik — mint Kovács Antal — szívesen lövetnének a munkásokra és a munkásszanyokra. Ezután foly-

Érthető a bizalmatlanság, melylyel a házhelyosztásra mindmáig hiába várakozó igénylők fogadták a felhívást, mely harmincegy forint befizetésére kötelezte őket igényjogosultságuk elvesztésének terhe mellett.

A türelmetlenségnek és bizalmatlanságnak sürgősen véget kell vetni! A szentesi házhelyigénylők-

tatta a nemzetgyűlés a szövetkezeti törvény tárgyalását.

ERDEI MIHÁLY (MKP) szólott hozzá a javaslatához és megjelölte azokat a feladatokat, amelyeket az MKP ezzel a törvénnyel megvalósítani szeretne.

Elsősorban az úgazdák talpraállítására hívta fel a fi-

Tildy Zoltán Szentésre jön
a vasárnapi hidavatás alkalmából

A Szentese-csongrádi Tiszahid építésén viharos tempóban folynak a befejezési munkálatok. A közbejött sok esős nap ellenére 15-ére befejezik a hidépítést és átadják a hidat a forgalomnak.

A közlekedésügyi minisztérium sajtóelőadója Szentésre érkezett és közölte, hogy a hidavatáson megjelenik Tildy Zoltán köztársasági elnök is. A köztársasági elnök és Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter kíséretében Szentésre érkeznek: Jékey Zoltán a kabinetiroda főnöke, Papp-Kökényessy testőrtábornok, Varga László a MÁV elnöke, Kerecsény Imre miniszteri osz-

A Szakszervezeti Tanács vezetősége
a köztársasági elnökkel tárgyalt
a drágaságról

A Szakszervezeti Tanács vezetősége Kossa István főtitkár vezetésével megjelent Tildy Zoltán köztársasági elnökkel, aki előtt feltárták a dolgozók sérelmeit.

A Szakszervezeti küldöttségnek tagja volt még Vas Miklós főtitkárhelyettes, továbbá Halász Alfréd és József Mórta tanácsstagok. A köztársaság elnöke Erőss János közellátási minisz-

ter és Szobek András közellátásügyi államtitkár társaságában tartott értekezletet a munkásság vezetőivel. Kossa István a Szakszervezeti Tanács nevében ismertette a tényleges helyzetet és előterjesztette a Szakszervezeti Tanács javaslatát, amely szerint a közellátásban az eddigi rendszertelenség helyett szigorú érvényesítést kell bevezetni.

gyvellet, megállapítva, hogy sajnos, azok az értékek, amelyek a felosztott nagybirtokok felszereléséhez tartoztak és amelyeknek a földműves-szövetkezetek birtokában kellene lenniük, nagyrészt illetéktelen kezekbe kerültek.

mert van egy réteg, amely hazug és álnok jelszavakkal az úgazdák szövetkezeteit ellen dolgozik.

Állítási megerősítésére számos megtörtént úgazdák ellenes visszafelé sorolt fel.

A felszólalás után a pénzügyminiszter betérjesztette az 1946—1947. évi stabil forint-költségvetést, majd megkezdte expozéját.

tályfőnök, Kökény Mihály miniszteri osztálytanácsos,

Kovács Alajos MÁV igazgató, Gyöngyösi József MÁV üzletigazgató, Gyöcsői Jenő nemzetgyűlési képviselő, a Vasutas Szakszervezet főtitkára, Cholnoki Tibor főtanácsos és Szécsi Károly miniszteri tanácsos.

A hidavató ünnepség után a budapesti vendégek Szentésre jönnek és résztvesznek a hidépítő munkások tiszteletére rendezett ebéden,

melyet — mint megirtuk — 15-én a déli órákban tartanak meg a Petőfi-szálló összes termeiben és a Tóth József színházteremben.

demokrácia be nem váltott ígéretére. Szentese házhelyigénylői e jogokkal élnek, amikor ügyük előharcosához és védelmezőjéhez, a Magyar Kommunista Párthoz fordulnak, hogy segítse őket a családi hájlekhöz megszerzésének elengedhetetlen feltételéhez: a házhelyekhez.

L. P.

oblet a szikes
törtek megjavításával

Takács Ferenc földmívelésügyi államtitkár értekezletet tartott a szikes és savanyú földek megjavítása ügyében. Az országban 100.000 holdnyi szikes, mintegy 4 millió hold savanyú talaj vár javításra. Az értekezlet megállapította, hogy a földek megjavítására 15 millió mázsával, növénygyógyászati készítményekkel, valamint búzatermeléssel kell megsegíteni.

Erről a kérdésről beszélgettünk egy szentesi gazdával, akinek 5 hold földjét 10 holdra egészítették ki a juttatás során.

Ezelőtt 10 évvel 12 hold földem, egy kis városi házam volt — mondotta. — Feleségem beteg lett, kórházba kellett szállítani. Majd egy évig feküdt a kórházban, mire meggyógyult, én teljesen tönkrementem. Feleségem betegsége ráment a házam és 5 hold földem.

A kórház és a patika fél év alatt elvitte azt, amit örökségül kaptam, de azt is, amit saját erőmből szereztem hozzá. Maradt 5 hold földem egy rossz tanyával és

ha a juttatás során nem kaptam volna 5 hold földet, már koldus botra jutottam volna.

De nem csak én vagyok így. Nagyon sok kisebb gazdátársamat tettem tönkre a családtagok betegsége. Nagyon helyeslem és helyeselnék mindannyian, mi kisemberek a Fekosz értünk való kiállítását, mert ha ezt a kérdést nyíltan megbeszéljük, rengeteg embert mentenek meg az anyagi pusztulástól.

A társadalombiztosítást terjeszték ki a kisbirtokosokra is!

„Feleségem betegsége koldusbotra juttatott” — mondotta egy 10 holdas gazda

A Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetségének (Fekosz) intézkedése kimondta, hogy amint az ország gazdasági helyzete lehetővé teszi, azonnal akcióbba lép, hogy a mezőgazdasági biztosítást a bérért dolgozó mezőgazdasági munkásokon kívül terjeszték ki a maga földjét művelő kisparasztra is.

Erről a kérdésről beszélgettünk egy szentesi gazdával, akinek 5 hold földjét 10 holdra egészítették ki a juttatás során.

Ezelőtt 10 évvel 12 hold földem, egy kis városi házam volt — mondotta. — Feleségem beteg lett, kórházba kellett szállítani. Majd egy évig feküdt a kórházban, mire meggyógyult, én teljesen

Hazatértek a bulgáriai nemzetközi földmunkás kongresszus magyar résztvevői

A bulgáriai nemzetközi földmunkás-kongresszusról hazatértek Turi István és Rác Gyula magyar kiküldöttek. A Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetsége ünnepélyes fogadást rendezett számukra a Keleti-pályaudvaron. A két földmunkás vezető kijelentette: rendkívül nagy hatást gyakorolt rájuk a kongresszus, amelyen egész Európa földmunkássága képviselve volt. A bulgáriai tanácskozások

elősegítették az egyes nemzetek földmunkássága elszigetelődésének megszüntetését. Egész Európa parasztsága magára talált ezen a kongresszuson. A bulgáriai állapotokról a legnagyobb elragadtatás hangján emlékeztek meg. Amint Rác Gyula mondotta: „Bulgáriában mindenütt a dolgozók mennek elől és mindenki, aki a dolgozókon kívül áll, csak mögöttük járhat.”

Február 1-től elszámoltatják a gazdákat

A kormány rendeletet készített az 1946-47. évi beszállítási kötelezettséget teljesítők jutalmazásáról, valamint a nem teljesítők megbírságolásáról. A rendelet kimondja, hogy a gazdálkodókat az 1946-47. évi gabona, burgonya és olajmag beszállítási kötelezettségük teljesítéséről, 1947. február 1-től kezdve el kell számoltatni. A gazdálkodó beszállítási kötelezettségét az elszámoltatás során összeítve, gabonaértékben kell kifejezni. A burgonya beszállítási kötelezettség 100 kg burgonyája megfelel 30 kg gabonának, 100 kg olajmagot 142 kg gabona arányban kell átszámítani. Az elszámoltatás — folytatja a rendelet — aki 1947. február 1. napjáig gabona, burgonyából, száraz hüvelyesből, kukoricából és olajmagból gabonaértékben kifejezve legalább annyit szolgáltatott be, amennyit szántóterülete alapján kivettek rá, levonva ebből az 1943. február 1-e után született gyermekek után járó kedvezményt — jutalomra tarthat igényt. A jutalmat annak figyelembevételével kell megállapítani, hogy a gazdálkodó az előírt mennyiséget mennyivel haladta meg s ez szerint a jutalom gabonakilogrammonként 5-10-15 fillérként változik. A jutalom csak akkor folyósítható, ha a gazdálkodó igazolja, hogy az 1946. évre kivett földadót megfizette.

kat. hold) volt. Így december 5-ig elvetett őszi gabonák vetésterülete eléri a 3 millió holdat. Kívánatos, hogy a gazdák a mostani enyhe időjárást kihasználva, minél többet szántanak még fel, hogy tavaszra kevesebb szántani való maradjon. Szántani, szántani, amíg az eke ki nem fagy a földből!

Parasztok veszik át a gazdakamarákat

A minisztertanács rendeletet fogadott el, amely szerint ideiglenesen a demokratikus paraszttársadalmi szervezetek kiküldöttei veszik át a kamarák ügyeinek intézését.

A rendelet szerint az országos kamara helyén Országos Földmívelésügyi Tanácsot, a kerületi kamarák helyén pedig földmívelésügyi tanácsokat kell létesíteni. E tanácsokban helyet kapnak többek között a magyar parasztszövetség, a földmunkások és kisbirtokosok országos szövetsége, az újgazdák, újonnan földhözjuttatottak országos szövetsége, a földművelésügyi és mezőgazdasági szövetkezeti központ képviselői.

December 5-ig 3 millió holdat vetettünk be

A földmívelésügyi minisztériumhoz érkezett adatok szerint december 5-én 2.946.000 kat. hold búzavetésünk (előirányzat 2.421.000 kat. hold), 819.000 kat. hold rozsvetésünk (előirányzat 869.000 kat. hold) és 95.600 kat. hold őszi árpa vetésünk (előirányzat 128.600

A koalíció nem megalkuvás!

A szentesi kisgazdajúság vezércikkben bizonygatja, hogy a magyar kormánykoalíció lényegében két ellentétes világnézet megalkuvásának eredménye és ha ezzel a koalícióval baj van, úgy ennek oka az, hogy a demokrácia baloldala egyoldalúan értelmezi a „megalkuvást” és azt kizárólag a jobboldalra, a kisgazdapártokra tartja kötelezőnek.

A koalíciónak ez a sajátos értelmezése magában hordja a megújuló válságok, a demokratikus fejlődés gyakori megtorpanásának igazi okát, azt, hogy a kisgazdapártban le nem beszélhető befolyása van annak az irányzatnak, mely a kisgazdapárt és a baloldali pártok szövetkezését a demokratikus Magyarország felépítésére megalkuvásnak, adók-veszek alapon kötött üzleti egyezménynek tekint. Aki a koalícióban, az országépítő munkában való részvételt megalkuvásnak tartja, az a demokráciára, mint szükséges rosszra tekint, az nem veheti ki a részét szívvél-lelékkel a demokratikus ország felépítésének munkájából.

Megalkudni csak szükséges rosszal lehet. A mi szemünkben a demokrácia és annak koalíciós kormánya nem szükséges rossz, hanem az egyetlen lehetséges és célravezető út, mely az ország felemelkedéséhez és boldogulásához vezet. Következésképpen a mi számunkra a koalíció nem megalkuvás, hanem becsület és nyílt szövetség, melyet a mögöttünk álló néptömegek tudtával és beleegyezésével kötöttünk, — nem szándékaink leplezésére, de azok mielőbbi megvalósítására. Amikor a szocialisták és kommunisták a demokrácia építését napirendre tűzték, nem a szocializmus és kommunizmus távolabbi céljait adták fel, de megjelölték a célokhoz vezető, egyedül járható, helyes utat.

Ha a kommunisták szerint demokratikus koalícióban együtt működni haladó polgári pártokkal nem megalkuvás, akkor a Szentesi Újság miért tekinti ennek a fordítottját megalkuvásnak? Miben kellett megalkudni a kisgazdapártnak a koalíció fennmaradása kedvéért? Talán abban, hogy nem lehet korlátlan szöszölője az egyházi és világi reakciónak? Azért megalkuvás a koalíció, mert ki kellett zárni a kisgazdapártból a jelenlegi Sulyok-pártot, melyről mostmár a Szentesi Újság is elismeri, hogy ellensége egy demokratikus kisgazdapártnak? Vagy talán az a megalkuvás, hogy demokratikus paraszttömegeknek nyomása alatt a kisgazdapárt is kénytelen volt felzárkózni a drágaság elleni harc kommunisták által megnyitott frontszakaszára?

Ha a Szentesi Újság a demokrácia baloldalát csak megalkuvás árán tudta elkísérni a demokratikus fejlődés mai, kezdetleges fokáig, úgy ez azt jelenti, hogy belső meggyöződése szerint még azt is sokallja, ameddig nagy nehezen eljutottunk. Mennyire ellenezheti akkor a fejlődésnek azt a színvonalát, ahová a jövőben szeretnék eljutni?

Az ország megtisztult, haladó és alkotóképes kormányzatában nem lesz hely azok számára, akik a népi demokrácia céljainak, jelenleg a harciasolós nagyfokú spekulánsok, árdrágítók és politikai szövetségesek elleni harc vállalását megalkuvásnak érzik. A demokrácia baloldala nem tűrheti, hogy a mai válságból születő, új és szíves népi egységbe a kisgazdapárt ingadozó demokratikus ismét magukkal vigyék azokat, akik a koalíciót megalkuvásnak, a demokratikus fejlődést pedig „ma még” elkerülhetetlen rossz-mak tekintik.

Közeleti és politikai személyek támogatásával szökött meg Vértessy Károly volt kisgazdapárti képviselő

A mentelmi bizottság a mai napig sem adta ki a gyilkost Vidovics bűnpártoló szerepe

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli:

Az államvédelmi osztály megállapította, hogy a Vértessy Károly nemzetgy. képviselő ellen elhangzott összes vádak megfelelnek a valóságnak és ennek alapján az ügyészségen keresztül a mentelmi bizottságnál sürgette kiadását. A mentelmi bizottság döntésének elmaradása miatt nem volt lehetőség arra, hogy letartóztatását fogantosságtól osztrák területre szökött.

A Vértessy-ügyben folyó nyomozás legújabb nyilvánosságára került adataiból kitűnik, hogy Vidovics Ferenc kisgazdapárti képviselő, volt somogyi főispán tevékenyen részt vett Vértessy megszöktetésében. Vidovicsot értesülésünk szerint az ügyészség kikéri a nemzetgyűlés mentelmi bizottságától, hogy bűnpártolás címén megindítsa ellene az eljárást.

osztrák területre szökött. Egy közismert határcsempész 300 forintért vitte át. Az államvédelmi osztály megállapította azt is, kik voltak azok a közeleti és politikai személyek, akik Vértessy szökését előkészítették és megszervezték. A további vizsgálat folyamatban van, ennek alapján bűnvádi eljárás indul ellenük. Vértessy Károlyt a mentelmi bizottság mind a mai napig nem adta ki.

A Vértessy-ügyben folyó nyomozás legújabb nyilvánosságára került adataiból kitűnik, hogy Vidovics Ferenc kisgazdapárti képviselő, volt somogyi főispán tevékenyen részt vett Vértessy megszöktetésében. Vidovicsot értesülésünk szerint az ügyészség kikéri a nemzetgyűlés mentelmi bizottságától, hogy bűnpártolás címén megindítsa ellene az eljárást.

Partestületi hírek

Árjai

Az ipartestület elnöksége felhívja az össziparosság figyelmét...

Megjelent a Magyar Közlöny legutóbbi számában a női és férfi szabók új vállalási ártáblázata...

A Kovács és Lakatos iparosok részére Kovács-szén érkezett. Átvételre a szakosztály elosztása szerint a Krausz-cég (Klauzál-u.) cég...

Az Iparos Daloskör vezetősége ezúton értesíti az iparos mestereket és segédekét, hogy a Dalárda megkezdte működését...

Az ipartestület előjárósága elhatározta, hogy újra festeti nagytérmet. Kéri az össziparosságot, hogy a szakosztályokhoz kiadott gyűjtőívben mindenki adakozzon...

Az ipartestület jegyzői hivatala értesíti az érdekelteket, hogy a legújabb miniszteri rendelet értelmében, a tanoncszerződés megkötésének korlátozása felfüggesztett...

Az ipartestület hivatala felhívja a cipész és eszmadia iparosok figyelmét, hogy a december havának megérkeztek a szakosztályok a szakosztály...

VÉDEKEZÉS a sertéspestis ellen

Dr. Szép Ferenc állatorvos. Az utóbbi időben úgy helyi, mint országos viszonylatban mind gyakrabban és gyakrabban lehet hallani, hogy a korábban szimultánosan fertések az oltás után, előbb vagy utóbb sertéspestisben megbetegednek...

Köztudomású, hogy a sertéspestis nyomban az egész ország területén a szokottnál nagyobb mértékben lépett fel. Városunk belterületén már járványos alakban van elterjedve...

A sertéspestis a 100.000-1932. FM. rendelet 464. paragrafusa értelmében hivatalból bejelentendő betegség...

A fertéspestis okozója vírus, azaz szűrhető ragályanyag, mikroszkóppal nem látható kicsinysegerű fogalmat alkothatunk, ha figyelembe vesszük, hogy az agyagszűrő porusain átszűrődik...

Eladók: szekrények, ágy, nagy töröszalag, éjjeli szekrény. Mobilizációban. Iványinál. 6628

Eladó elsőrendű zenekari klarinét. Erdéklődni Kéreg-utca 19 és este Ceizer vendéglőben.

Gallasz-féle hajkímélő vegyi tartóshullám ismét békebeli minőségben készült. Kossuth-u. 18. sz. alatt. 6627

Kártelöl szalag kapható Alkotmány-u. 10. 6626 Piperében nagy választék karácsonyra Izsák festékkészletben. 6622 Derekegyházán 665 osztott föld és egy erős kocsis felső rész eladó. Ért. Lőrincz-utca 8. 6624

A dolgozó asszonyok válasza

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége nyilatkozatban utasítja vissza a napokban lezajlott asszonytüntetésel kapcsolatos kisdzappárti sajtóhangokat...

PÁRTHIREK

A Magyar Kommunista Párt szentesi Szervezete az alábbi helyeken és időpontban tart pártnapokat: Nagyhegyen december 15. vasárnap délután 5 órakor. Előadó: Kotymán Imre.

Ecsér, december 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tisztújító. Előadó: Ádám István.

Nagytóke, Szedér-major, december 15. vasárnap délelőtt 10 órakor alakuló gyűlés. Előadó: Jámbor József.

III. kerület: december 12-én, csütörtökön délután 6 órakor. Előadó: Széchenyi Ferenc.

Hékd-öncsai Pártszervezet, december 14-én este 6 órakor. Előadó: Nagy György. 46

Azokban a helyeken, ahol nincs pártnap, előadás feltüntetve, azok a szervezetek jöjjenek be a politikai akadémiára.

Fiatl paripaló eladó, Alkotmány-u. 23.

Barátságos légkörben folynak a beigrádi kereskedelmi tárgyalások

Bán Antal ipartügyi miniszter Petróvics jogászvilág külkereskedelmiügyi miniszterrel megbeszélést folytatott, amelyen meghatározták a tárgyalások alapelveit...

Osztrák kereskedelmi delegáció érkezett Budapestre

Az osztrák kereskedelmi delegáció Seemann követ vezetésével Budapestre érkezett. A pályaudvaron Rónai Sándor kereskedelem- és szövetkezetügyi miniszter képviselőjében dr. Szilágyi Mihály miniszteri osztálytanácsos fogadta a delegációt...

ÜZLETHÁZ PÉTFÖL Számok (ásó, lapát) Gazdasági szer-Zománcedény Füstcső

Órák, ékszerek, szemüveget elad, cserél, vesz s olcsón javít Erdős és Ibolya, Simonyi-utca 2. 6613

Piaci árak

Table with 4 columns: Item name, Price 1, Price 2, Price 3. Includes items like Fejeskáposzta, Kelkáposzta, Vöröskáposzta, Kalarábé, Sárgarépa, Burgonya, Vöröshagyma, Fokhagyma, Dughagyma, Bab száraz, Borjú, Mák, Szilvalekvár, Savanyu káposzta, Ecetes uborka, Ecetes paprika, Káposztás ecetes paprika, Paprikasaláta, Alma nemes, téli I. rendű, Körte nemes, téli I. rendű, Alma nemes, téli II. rendű, Tej és tejtermékek, Kártelöl, Zeller 1 esomó, Petrezselyem, Cékla, Főzötök, Sülttök, Sülttök, fehérhaju kg, Sülttök, fanéju, kg, Birsalma, Naspolya, Dió.

SZABADSÁG MOZI Csütörtökön, pénteken Rin-Tin-Tin nyomdokain készült hatalmas film: A pamíri sakálok Óriási orosz film.

Hirdetmény

A városban megállapított vezettség miatt a városrész területére a mai naptól számított 90 nap elteltéig ebzárlatot rendeltek el.

Felhívom ezért a lakosságot, hogy a város egész területén lévő minden kutyát és macskát oly módon kell rendes tartási helyen elzárva vagy kutyát megkötve tartani, hogy azok idegen kutyával vagy macskával ne érintkezzenek...

Az ebzárlat betartását ellenőriztetni fogom s azok ellen, akik nem tartják be, kihágási eljárást teszek folyamatba, a kőbor ebeket és macskákat pedig kiirtatom. 1423 Polgármester.

HIRDETMEY. Az építés és közmunkaügyi miniszter 26.560-1946. ÉK.M. számú rendeletével elrendelte, hogy az újjáépítési közmunkavállalás alap terhére szervezendő és a munkanélküliség enyhítését célzó munkák elvégzésére önként jelentkező munkanélkülieket nyilvánvaló tartásba kell venni...

A munkanélküliek nyilvántartásba vételét végezt 1946 évi december hó 9. napjától december hó 14. napjáig bejárásos jelentkezhetnek a közmunkaügyi nyilvántartónál, városháza 55-ös szoba.

A szentesi járásbírósg területén alakított I. számú igazoló bizottságtól

Az I. számú igazoló bizottság közhírré teszi, hogy 1946. évi december hó 18. napján délután 2 órakor az alant felsorolt iparosok és kereskedők igazolási ügyét fogja tárgyalni: Török Aladár hentes és mészárosmester.

F. Kovács Ferenc fényképész. Bruszt Imre baromfi-, tojás-, stb. kereskedő. Özv. Fenyvesi Jánosné kézzru-hakereskedő.

Varga Gyula cipészsegéd. Az igazoló bizottság felkéri a lakosságot, hogy az itt felsorolt igazolási alá vont személyek bármelyikére népellenes vagy antidemokratikus magatartásáról tudomással bírnak, azt az igazoló bizottságnál, városháza 41. számú helyiségében szóban vagy írásban haladéktalanul jelentsek be.

Az írásbani bejelentést csak abban az esetben veszi figyelembe az igazoló bizottság, ha azon a bejelentő személy neve és a pontos lakcíme is fel van tüntetve, hogy a tárgyalásra beidézhető legyen.

Szentes, 1946. évi december hó 5. napján. Végső Sándor sk.

MAGYAR ALFÖLD demokratikus napilap Feltölés szerkesztő: Lerner Pál Feltölés kiadó: Török László. Nyomta: a Magyar Alföld Nyomda Kft. Feltölés nyomdavezető: Rácz Ferenc.

ARUJÁT IBUSZ
gyorsáru gyűjtővel
szállítsa
Szentesről - Budapestre
Bpestől - Szentesre. Tel.: 331.

Forintos hirdetések



Karácsonyra
**GYÖNYÖRŰ
JÁTEKOKAT**
vásárolhat

NÁDORNÁL
KOSSUTH-UTCA 8.
volt Molnár áruház
helyiségében.

KARÁCSONYRA
cukorkát, csokoládét, italárut,
nagy választékban kaphat az Általános
Fogyasztási Szövetkezet Fiókjában
Kossuth-utca 12 szám alatt Telefon: 14.

Kálmán és Vajda
rövidáru, divatáru
Olcsó! Szép! Jó!

Mindenféle nyomtatványát
izlésesen, szép kivitelben
elkészíti a
MAGYAR ALFÖLD KFT
könyvnyomdája.

Bárhon lakik csak
Czeigerhez
Rákóczi-utca 32 számú
házhoz vigyen eladni
nyúl, pézsmá stb.
BŐRÖKET
és bármilyen tollat

Szentesi
Takarékpénztár
a Pesti Magyar Kereske-
delmi Bank leányintézete.
Telefon 45.

Előleg takaréki és folyószámla-
betéteket azonnali visszafizetésre.
Folyósít rövid lejáratú hiteleket.
Csekkek, hitellevelek és bankgar-
rancia. Díjmentes átutalások.
Terményosztály

**Gabonát, magvakat
tollat és gyapjút**
a legmagasabb napi áron
vásárol azonnali fizetéssel a

Károlyi cég

Gyapjuvásárlás

Braun Emil és Társa

Dr. Aczél Béla
italnagykereskedő
DREHER SÖRÖK
FÓRAKTÁRA
BORPINCÉSZET.
Kisüsti pálinkák
RUM ÉS LIKÖR
különlegességek

**Nemzeti
Hitelintézet**
szentesi fiókja foglalkozik
a banküzlet minden ágával
Tüzelőanyagosztály
Menetjegyiroda

Uri — női divatcikkek
cipők, zoknik, harisnyák, kö-
töttáruk nagy választékban
KOVALIKNÉ — OROSZ KAROLY
cégnél, (volt J u h á s z cég)
Kossuth-tér. Telefon: 157.

**Vasárukat, ház-
tartási cikkek**
legjobbban vásárolhat
Apponyi-tér 5 alatti
árudánkban.
**Földmíves
Szövetkezet**

Szabadság Margó
a nagy filmek színháza
Állandóan változó műsor!

Mielőtt hentesáruat vesz tekintse meg
tyukpiactéri hentesüzlet
hentesáruit.

Mozaiklapot
minden mennyiségben
olcsó áron vásárolható a
**Földmíves
Szövetkezet**
Ipartelepén
(Krausz malom.)

Nyersbőröket
az árkormánybiz-
tosságtól (megállá-
pított áron állan-
dóan vásárol
Kormos Lajos
Jókai-utca 68 sz.

Óra
ékszer
szemüveg
dísz tárgy
vétel — csere — eladás
— javítás Kossuth-u. 3
KADLE CZ ORASNÁL

**GROSSMANN
BÉLA**
röfös-rövidáru, kötött-
szövött áru és fonál-
áruháza Szentes,
KOSSUTH-TÉR 2.

Halász Szabó Sándornál (Kos-
suth-tér 2) Női, leány, férfiak
frú kabátok.
**Mezőgazdasági
akció jegyeit
itt beválthatja!**
Patent gyermek harisnya, sző-
vet, selyem, kötött, szövött,
rövidáruk!

**Savanyú káposzta
kapható**
a Földmíves Szövetkezetenél
Apponyi-tér 5.

Mindenféle
**textil-,
divat-,
rövidáru**
szükségletét
legolcsóbban
beszerezheti
PITI
textilüzletben
Ady Endre-utca 15

Amerikai magyar lapok megtekinthetők a
MAGYAR ALFÖLD kiadóhivatalában

**Az összes helybeli
és budapesti lapok**
a vicclapokból a **Pesti íze, Ludas Matyi,**
úgyszintén a jövő **1947. évi** fali naptárak és
rendes nagyméretű kalendáriumok és a hosszú
téli estékre kisebb-nagyobb olvasmányok kap-
hatók a Szentesi Takaréki épületénél
Kovács Ferenc hirdalpbizományosnál.

Textil, rövidáru és piperecikkek
szükségletét és **karácsonyi**
ajándékátjait **legolcsóbban** beszerezheti
Lőwynél, Kossuth-utca 18.

Gyapjút
vásárol készpénzfizetés
ellenében a
**Földmíves
Szövetkezet**
Apponyi-tér 14.
Telefon 236.

FELHIVOM tisztelt
ÜZLETFELEIMET,
akik nálam júliusban dézs-
ma és beszállítási gabo-
nát adtak át, vételjegyeikkel
irodamban azonnal
JELENTKEZZENEK
forintban történő kifizetés
végett. Ugyanott mindennemű
gabonát, olajos és gazdasági
magvakat átvesznek és azon-
nal fizetnek. **BÁN ISTVÁN**
gabonakereskedő, Bartha J.-u. 13/a

Új és használt
RÁDIÓ
részletfizetésre is kapható.
Csillár, villanyégő.
Villanyszerelési munkát
olcsón készítek.
Blaskovits Károly
Kossuth-utca 17.
Telefon: 240

Szentesen először munkában
Grafikai eljárással előállított nyomdai
fémklisék (elgondolása szerinti hirdal-
pban közlésre, memorandum, csomagoló-
papirlenyomat, plakátjé, **lakodalmi**
meghívó, eljegyzési és névjegykártya
stb. kivonatolásának céljára, valamint mindennemű
diszrajz, alkalmi címlet, mozihirdetés megtervezése, tovrbbá
c é g t á b l á k
izléses és művészi kivitel: **HORVÁTH**
grafikai **DISZRAJZTERVEZŐ** Klauzál-u. 38. Nyomatványhoz
kliséterv megrendelést esedékeség előtt 14 nappal kérem megtenni

Badár Ferenc
kerékár, varrógép, írógép,
rádió, és villamosági szak-
üzletemet és műhelyemet
Bartha J.-u. 18 szám alatt
Ady Endre-utca 7
szám alá
helyeztem át
Nagy karácsonyi vásár!
Pontos kiszolgálás. Tel.: 317.

MAGY

Megjelenik
mindennap
Előfizetési

**Február 10-én írják
békeszerződést**

A külügyminiszterek tanácsa
úgy határozott, hogy
a magyar, román, bulgár,
finn és olasz békeszerződése-
ket február 10-én írják alá
Párisban.
A békeszer-
vények
len lesznek
és öt volt ell-
képviselője.
zett a külüg-
gyminiszter
hogy december
között a négy nagyhatalom kije-
lölő megbízottait, akik végig lá-
togatják az olasz gyarmatokat és
jelentést készítenek az ott tapasztal-
tásokról.

A külügyminiszterek megál-
lapodtak a moszkvai értekez-
let ügyrendjében, valamint a
német és az osztrák békeszer-
ződésről.

**Uj és használt
RÁDIÓ**

Az Egyesült Nemzetek pol-
gári bizottsága a békeszer-
ződés előkészítéséről és a
javaslatot tárgyalta. A tanácsko-
zás két óra hosszat tartott. A
záró ülés után a brit kiküldött
közölte, hogy a megbeszélés a leg-
teljesebb barátságban és a meg-
egyezés szellemében zajlott le.
Newyorki hír szerint a tegnapi
utáni záró ülésen az Egyesült Ál-
lamok, Nagybritannia és a Szov-
jetunió kiküldötték a tanácskozáson
előző javaslatok alapján a bé-
földön tartózkodó
relésére új ter-
Az új tervezés
az Egyesült
lépéseket a fe-
zására, az atomenergia, valamint
más tömegpusztításra alkalmas
fegyver gyártásának betiltására
és a volt ellenséges és nem ellen-
séges államok területén tartózkodó
csapatok kivonására. Végül a
tagállamoknak közölniük kell,
milyen lépéseket tettek a leszer-
elés korlátozására.

**TAVASSZAL VÁLASZTÁSOK
LESZNEK**
UNI
A szovjet sa-
ró, hogy az au-
ges köztársaság
lasztanak és em-
már a legfelsőbb
átalakult. Már megjelent a ren-
delet, mely a központi választási
bizottság megalakításáról szól.
Egyes köztársaságokban választási
gyűléseket tartanak. Az Iz-
vesztija kiemeli, hogy a szovjet
nép mindenütt legjobb fiait bizta-
meg ezzel a tisztséggel. A választá-
ások alkalmából nagy feladat

Rákos-
helyette.
riuni pol-
lésen
előtt nagy
számolót
többen kir-
a gaz-
a me-
gek
akció
- Ot-
gek köz-
rának
assza
a szocializ-
reakciós b-
ért.
ha a
győze-
sikerra
vetjük
Hangsúly-
nista tisztv